

2023年羽毛球世锦赛落幕,中国队收获1金1银4铜

迎难而上,踏实打好每场比赛

本报记者 孙龙飞 厉行飞

团体观澜

期待更多城市通过办好体育赛事,做好“体育+”文章,深入推进体育与文化、旅游等产业融合发展,为城市高质量发展注入新活力

8月27日,第九届世界传统武术锦标赛在四川省峨眉山市落幕。在为期3天的比赛中,6000多名武术运动员、教练员以武会友,挥洒激情。这是峨眉山市继2017年、2019年成功举办第七、第八届世界传统武术锦标赛后,再次举办的大型国际武术赛事。

近年来,峨眉山市通过举办世界传统武术锦标赛、世界女子九球锦标赛等,推动文旅体融合发展,不断提升城市知名度、影响力,尝到了办好赛事的“甜头”。

办好赛事,可以展现城市良好形象。赛事不仅是运动员拼搏奋进、追求梦想的舞台,也是赛事举办地展示城市形象和市民素质、打造城市名片的平台。办好赛事,可以带动城市经济建设。办赛城市通过赛事“引流”,挖掘当地文化、生态资源,可以有效推动体育运动与休闲旅游等有机结合,为城市经济发展注入体育动力。

办好赛事,可以促进全民健身发展。举办赛事,可以不断激发当地群众参与运动的热情,让更多人享受运动乐趣,也为城市进一步完善体育设施、发展全民健身、培植体育文化氛围提供了契机。

目前,很多城市积极举办各种体育赛事活动,在“体育赛事搭台,城市发展唱戏”方面做出了不少探索。赛事的筹备、举办,无论是在加快场馆建设、促进全民健身,还是在提升城市品质、培育文明素养,以及改善交通状况、促进消费、丰富精神文化生活等方面,都会对办赛城市的发展起到积极的推动作用。

国家发展改革委近日出台的《关于恢复和扩大消费的措施》提出,鼓励举办各类体育赛事活动。期待更多城市通过办好体育赛事,做好“体育+”文章,深入推进体育与文化、旅游等产业融合发展,为城市高质量发展注入新活力。

办好赛事,为城市发展添活力

厉行飞

竞技观察

北京时间8月28日凌晨,为期7天的2023年羽毛球世锦赛在丹麦哥本哈根结束全部5个单项决赛的争夺。派出28人参赛的中国队在女双和混双项目分别摘得1金1银,在女单、男双、女双和混双项目收获4枚铜牌。

面对明年巴黎奥运会前最后一次羽毛球世锦赛,中国队以老带新,通过大赛观察对手、锤炼队伍,为迎接接下来的挑战不断积蓄力量。

中国队女双表现亮眼,陈清晨/贾一凡成为世锦赛历史上获得女双冠军次数最多的组合

本次世锦赛的5个单项中,除女双项目中国队组合陈清晨/贾一凡成功卫冕之外,其他4项冠军得主都是首次登顶。在名将新秀的激烈竞争中,比赛充满变数,但也为更多选手脱颖而出提供了机会。正如中国羽毛球协会负责人张军所说,唯有扎扎实实打好每场比赛,才能在通往巴黎奥运会的途中走稳每一步。

2017年在苏格拉格拉斯哥,陈清晨搭档贾一凡首次夺得世锦赛女双冠军。这一回,她们再度携手,决赛中直落两局战胜印尼队组合,第四次站上世锦赛女双最高领奖台,也成为世锦赛历史上获得女双冠军次数最多的组合。经历6年共同成长,两名运动员的配合越发默契。陈清晨说,从日常训练到赛场争锋,她们总能做到彼此鼓励、互为助力,这是她们战胜困难、赢得比赛的关键。

“胜利和失败的滋味我们都尝过。”贾一

核心阅读

8月28日,中国队以1金1银4铜的成绩结束本次羽毛球世锦赛之旅。中国队以老带新,通过大赛观察对手、锤炼队伍。接下来,中国队将继续总结经验、打磨技术,为即将到来的杭州亚运会和巴黎奥运会积蓄力量。

凡感慨道。这些年,她和陈清晨曾攀上高峰,也经历过低谷。东京奥运会上,这对组合没能如愿夺得女双金牌,留下不小的遗憾。此后,她们始终“憋着一股劲”,在一次次比赛中展现出昂扬斗志。接下来,在杭州亚运会和巴黎奥运会全力取得佳绩,为队伍争得荣誉,是她们努力的方向。

混双项目决赛,中国队头号种子郑思维/黄雅琼以1:2负于韩国队组合徐承宰/蔡侑玎,卫冕失败,收获银牌。面对对手近来明显提升的竞技实力,郑思维赛后总结时表示,自己在细节上还可以做得更好。和去年相比,“雅思”组合本赛季状态有所起伏,如何更好守住混双这一优势项目,还需要认真调整。

世界羽坛竞争激烈,更多年轻选手登上领奖台

2022年世锦赛,泰国队男单选手昆拉武

特、韩国队女单选手安洗莹、印度队男双选手兰基雷迪等00后选手登上领奖台,为赛事注入一股青春气息。本届世锦赛,更多年轻选手崭露头角,每个单项八强中都至少有两名00后选手,昆拉武特和安洗莹更是分别夺得男单和女单冠军。

中国队年轻选手也逐渐在队伍中挑起重担。男双组合梁伟铿/王昶首次参加世锦赛就获得铜牌,面对好成绩他们却不反复盘,认为“自己还没有发挥出100%的水平”。落后时如何稳住心态、减少失误,领先时如何抓住机会、扩大优势……在胜负中历练,他们对比赛有了更深刻的体会。

东京奥运会后,中国羽毛球双打项目经历重组,多对新人组合从零开始抢夺积分。经过短短1年时间,中国队在本届世锦赛男双项目拿满4个参赛席位,梁伟铿/王昶和刘雨辰/欧烜屹分列3号和6号种子。尤其是梁伟铿/王昶本赛季的表现更是让人眼前一亮,他们4次闯入世界羽联巡回赛决赛,斩获2冠2亚,目前世界排名第三位,是中国队4对主力男双组合中年龄最小、排名最高的。

00后混双组合蒋振邦/魏雅欣今年才开始参加世界高级别赛事,首次世锦赛之旅就收获铜牌;女双组合张殊贤/郑雨第二次参加世锦赛,终于携手登上领奖台。这两对组合一路闯关半决赛,尽管最终负于经验更丰富的队友,但在拼搏中积累的经验、收获的信心将成为他们前进的动力。

为期一年的奥运积分周期已经开始,其间的每场积分赛都要全力以赴

女单方面,中国队4名选手均为种子选

杭州准备好了

杭州亚运餐饮保障准备就绪

本报杭州8月28日电 (记者奚皓、李洋)28日,杭州亚运会运动员长保质期食材全部完成入仓。

亚运会运动员食材采取专仓统一储存、统一配送、批批检测模式。专仓于2023年7月31日正式开业,截至8月28日上午,最后一批长保质期运动员食材完成入仓,累计入仓1026批次、796.61吨、1044个品种,102176件。专仓按贮存条件分区、分类存放食材,清真与非清真食材严格分开存放。

食材入仓后,由指定检测机构进行食源性兴奋剂和食品安全抽样检测,驻点监管人员负责监督不合格食材的销毁或退回处理。

据了解,目前亚组委已制定了兼具国际惯例和浙江特色的亚运村运动员菜单,各分村在遵循主村菜系设置的基础上,结合实际编制完成分村菜单。运动员餐厅前厅及后厨各类设施设备已经就位,具备开餐条件;同时,已遴选确定运动员高风险食材、运动员非高风险食材、非运动员食材供应商,并完成合同签订;智能订餐系统已完成建设并在测试赛上线运行;餐饮食品供应保障各项模拟演练工作有序开展。

“我们始终围绕‘食源性兴奋剂事件和食品安全事故两个零发生’的目标,扎实推进亚运餐饮服务保障筹备工作。”亚组委后勤保障部部长丁桐说,运动员餐厅菜单的审核确定,以及亚运会运动员长保质期食材入仓集结到位,标志着杭州亚运餐饮保障准备就绪。

皮划艇静水世锦赛收官

中国队满项获得巴黎奥运会参赛资格

据新华社北京8月28日电 (记者公兵、季嘉东)据中国皮划艇协会消息:当地时间27日,皮划艇静水世锦赛暨巴黎奥运会资格赛在德国杜伊斯堡结束,中国队共夺得3金1银3铜,并满项获得巴黎奥运会10个项目的参赛资格。

女子双人划艇500米项目,东京奥运会冠军徐诗晓/孙梦雅在决赛中以1分52秒775的成绩获得金牌。这对搭档自东京奥运会夺金后从未在大赛中让金牌旁落,不过当日她们仅领先亚军、西班牙组合0.141秒,可谓惊险获胜。

中国队另两枚金牌来自女子双人划艇200米项目和女子四人划艇500米项目。

东京奥运会男子双人划艇1000米项目亚军刘浩与本周期的新搭档季博文,于当地时间27日获得世锦赛男子双人划艇500米项目银牌。此外,李丽在女子单人划艇1000米、5000米比赛中各获一枚铜牌;林文君在女子单人划艇200米项目中获得一枚铜牌。

相比争金夺银,本届世锦赛更重要的意义在于获取巴黎奥运会参赛资格。巴黎奥运会皮划艇静水共设10个项目,按照国际皮划艇联合会包括奥运兼项在内的相关规定,中国队已满项获得巴黎奥运会参赛资格。

第四十届世界艺术体操锦标赛落幕

中国艺术体操队收获首个世界冠军

本报记者 陶相安



北京时间8月27日晚,在西班牙瓦伦西亚进行的第四十届世界艺术体操锦标赛迎来最后一个比赛日的争夺。中国艺术体操队在5圈单项决赛中,以36.550分赢得金牌,为中国艺术体操队收获首个世界冠军。

作为巴黎奥运会资格赛,本届世锦赛在集体项目上共产生5个奥运席位,中国艺术体操队派出郭琦琪、郝婷、黄张嘉洋、蒲彦竹、王澜静、丁欣怡6人参加集体项目的争夺。在此前举行的集体全能决赛中,中国艺术体操队两套动作发挥出色,以总分70.050分收获银牌,创造世锦赛集体全能项目历史最佳成绩的同时,成功获得巴黎奥运会参赛资格。

中国艺术体操队的良好状态延续到最后一个比赛日。在5圈单项决赛中,率先登场的中国队高质量地完成整套动作,以36.550分获得金牌,为中国艺术体操队赢得首个世界冠军。在随后进行的3带2球单项决赛中,中国队依旧发挥亮眼,以32.800分收获一枚银牌。

此外,在当天进行的个人项目比拼中,以资格赛第十八名进入个人全能决赛的中国队选手王子露得到127.100分,位列第十名,刷新自2014年世锦赛以来中国队选手在该项目的最好成绩。在此前进行的带操单项决赛中,王子露以30.500分排名第五,同样创造中国队选手在世锦赛该单项上的历史最好成绩。

至此,中国艺术体操队以1金2银的优异成绩结束本次世锦赛的征程,实现世锦赛多个项目历史性突破的同时,与意大利队、乌克兰队、巴西队和法国队共同获得巴黎奥运会参赛资格。

“我们对决赛中可能出现的问题做了详细预案,队员们目标性很强,临场发挥很棒。”回顾本届世锦赛中国队在集体项目上的精彩表现,中国艺术体操队教练孙丹表示,“这一年我们训练更加刻苦,队伍在新老交替、训练节奏等方面也有很好的提升。”

在去年索菲亚艺术体操世锦赛上,中国队在集体全能项目位列第七名。为备战巴黎奥运会备战工作,本赛季,中国队在提升训练质量、调整参赛阵容、编排全新节目的同时,先后参加世界杯系列赛和亚锦赛等国际赛事,打磨成套动作,积累比赛经验。

“我们展现出中国队特有的艺术性,队员们通过这次比赛提升了信心。”孙丹表示,相较于欧洲几支传统强队,中国队在技术方面仍然存在差距,在基础训练方面还要继续努力。她说:“备战巴黎奥运会的道路上依旧充满挑战,我们要做好一切能做的事情,期待取得好成绩。”

上图:8月27日,西班牙瓦伦西亚,中国艺术体操队在5圈单项决赛中以36.550分赢得金牌。 影像中国

户外运动产业大会将于10月底举行

本报北京8月28日电 (记者孙龙飞)记者从28日在北京召开的发布会上获悉:以“户外新生活,消费新动能”为主题的2023中国户外运动产业大会将于10月27日至29日在云南省大理白族自治州举办。

据了解,本届大会由中华全国体育总会与云南省人民政府共同主办,中体产业集团、云南省体育局、大理州人民政府承办。大会覆盖“山、水、路、空”全域户外项目,涵盖高端论坛、产业展览、推介洽商和体验展演四大板块。目前,各项筹备工作正有序推进。

国际乒联混合团体世界杯赛落户成都

本报北京8月28日电 (记者孙龙飞)国际乒联26日举行签约仪式并宣布,国际乒联混合团体世界杯赛将从今年起连续5年落户成都。比赛采用男女单打、双打和混双结合在一起构成混合团体赛的形式进行,首届赛事将于今年12月举行。

国际乒联主席佩特拉·索林表示,混合团体世界杯是乒乓球改革和创新的体现,以此倡导赛事多样性和团队协作精神。在签约仪式上,ATT亚洲乒乓球职业大联盟中国运营总部宣布落户成都市武侯区,未来将作为ATT在中国境内唯一运营中心,负责运营管理中国境内区域主办的亚锦赛、亚洲杯等在内的各项赛事。同时,WTT世界乒联国际青训中心也落户成都。

2023年篮球世界杯小组赛

中国男篮负于南苏丹男篮

本报马尼拉8月28日电 (记者范佳元、王亮)当地时间8月28日下午,在菲律宾进行的2023年篮球世界杯B组第二场比赛中,中国男篮以69:89负于南苏丹男篮。两场小组赛比赛过后,中国队因两连败暂居小组末席。

南苏丹队国际篮联世界排名第六十二位,是B组世界排名最靠后的球队,但在非洲区预选赛中12战11胜,以第一名晋级世界杯正赛。南苏丹男篮球员身材高大,运动能力突出,而且有多名归化球员加入,使得南苏丹队的实力不可小觑。

中国队延续了上一场对阵塞尔维亚队的首发阵容,李凯尔、赵睿、周鹏、张镇麟、周琦先发出场。赵睿依然是中国队的主要得分手,上一场比赛状态不佳的李凯尔在本场比赛找到手感和比赛节奏,他的抛投和造犯规罚球得分帮助中国队咬住比分。

相比上一场比赛,中国队在进攻端更加果断,王哲林、胡明轩、崔永熙等球员在持球后敢于出手。到第二节结束,有2次失误的中国队以4分差距落后。

比赛进入第三节,中国队体力下降,进攻很难打开局面;防守端也一直无法抑制对手的三分球,本场比赛南苏丹队三分球30投15中,命中率高达50%。

在26日进行的小组赛首场比赛中,中国男篮对阵塞尔维亚男篮。面对这一世界篮坛劲旅,中国男篮在身体条件、技战术水平以及大赛经验等方面存在较大差距,以大比分负于对手。

8月30日,B组小组赛最后一场,中国队将对阵波多黎各队。根据赛制,本届世界杯各小组前两名将晋级16强,后两名则将重新分组,并于8月31日起进行第二阶段的17—32位排位赛。

本版责编:巩育华 高 信 王 博